

南京人爱看电影 那是没说的

权威人士披露南京电影消费水平，
年人均观影场次在江苏各城市中最高



讲究效果的影厅越来越多 制图 俞晓翔

喜欢看电影的南京人一定会注意到，南京的电影院现在是越开越多也越开越好。过去追求在电影院看个气氛，现在除了需要视听享受，还一定要坐得舒服，交通方便，最好吃、玩、购一条龙。因此，你就会看到，电影院除了成为SHOPMALL的标配外，也更往社区、生活小区里发展，而杜比、LD、多维声、激光、4D、4DX、Imax等等讲究效果的影厅更是越来越多。上个星期，南京江宁万达影城就宣布增加了一个4DX影厅。但你知道吗，南京现在究竟有多少家电影院呢？南京人到底有多爱看电影呢？现代快报记者近日采访了南京市文广新局广电社会管理处处长楼钱良，他披露的一些数据你值得了解。

现代快报记者 曹锋

南京有多少家电影院了？

2012年，现代快报曾做过一个有关南京电影市场的专题报道，当时正值中影国际影城（南京南站店）开业，记者统计后发现，到当年11月底，南京拥有电影院32家（主城区19家影城）。那么多家影城？南京观众需要吗？电影院饱和了吗？这是当时不少南京人及业内人士关注的话题。

时间过去了3年半，目前南京的影城有多少家呢？答案是67家（还不算即将开业的4家）。楼钱良介绍，南京这几年

平均每年增加电影院10家左右。那么，这大约70家电影院背后的含义是什么呢？楼处长给记者算了一笔账，按照现在一般影院8个厅左右，即每家8块银幕来统计，南京现在常住人口有820万，这样算下来，南京人平均每2万人不到就拥有一块电影银幕。

“按照国际上通用的标准，平均每10万人一块银幕。南京现在是每2万人不到就有一块银幕，这个数字在国际上也是很高的。”

南京的电影院饱和了吗？

南京人平均拥有银幕数是国际通用标准的5倍，是不是说南京电影院就饱和了呢？并非如此！曾有电影业内人士告诉记者，按照南京电影院目前的增长趋势，同时考虑到南京的常住人口数量，大概影院数量维持在90家左右比较合适。

不过，现在南京电影院的增长趋势明显地由主城区向大的社区和成熟小区等人口密集地发展。在审批电影院的时候，楼处长也有亲身体会，“不能完

全按周边人口数量作为参照标准，衡量是否有开办影院的可能。比如，南京也有周边地区常住人口较多，但就是没有投资方愿意去开影院，有些还宁可挤在本来就有很多影院的地方。比如新街口地区，已经有六七家影院，江宁一个女人街就挤了三家。”

可以说，由于南京不同地区的影院分布差距较大，造成了南京的影院数量还有一定增长空间的现状。

南京人需要那么多影院吗？

急速增长的电影院，极大地方便了南京市民的观影需求。但那么多家电影院，南京人看得过来吗？楼处长提供了一组数据，不仅说明南京人爱看电影，还充分说明南京人的电影消费水平在全国也是名列前茅的。

“举个例子，苏州超过一千万常住人口，电影院有90多家，经济也较南京发达，理论上苏州看电影的人应该比我们多，但是票房不如南京。去年他们的年人均观影2.5场，我们是3场，在江苏各城市中最高。”其中原因，楼

处长认为，是因为南京更有文化消费的习惯，“就是说，我愿意把钱拿出来在文化消费上投入。都说南京是个有文化底蕴的城市，人均观影频次，就能说明南京的文化消费水平。”

据了解，根据2015年年底的数据，全国人均观影约为0.9场，江苏省1.6场。按照城市排名，南京人均观影人次比广州略低，和杭州基本持平。而票房数据方面，“南京属于全国十大票仓城市之一，这几年南京电影票房平均年增2.6亿左右。”

链接

南京各特色影厅

(不完全统计)

1. IMAX5块:

新街口影城、河西万达、江宁万达、江宁金逸和环宇城星美

2. 巨幕6块:

新街口万达影城、浦口中传、河西蓝海、江宁耀莱、新城市广场上影和荔枝广场幸福蓝海

3. 4D厅7个:

虹悦城海上影城、新城市广场上影、大华大戏院、国际广场MUE、板桥汪海影城、高新华彩影城和华夏优尚影城

4. MX4D厅3个:

新街口影城、荔枝广场蓝海影城和河西蓝海

5. 4DX厅2个:

河西万达和江宁万达影城

6. 三面环屏影厅1个:

新街口万达影城

7. 特效音响厅12个:

新街口影城Dtsx临境音厅，河西中影Dtsx临境音厅，虹悦城海上影城16.1声道影厅，新城市广场上影中国多维声还音厅、DTS:X制式还音厅，大华大戏院杜比全景声厅，和平影城杜比全景声厅，金鹰卢米埃LD厅，板桥汪海影城中国多维声厅，荔枝广场蓝海影城杜比全景声厅2个，蓝海江宁金鹰杜比全景声厅1个以及河西蓝海激光沉浸声厅

8. 激光放映厅41个:

新街口影城2个、河西中影9个、绿地卢米埃3个、弘阳卢米埃7个、南京商厦蓝海7个、仙林UL影院3个、河西蓝海2个、江宁蓝海3个、六合蓝海4个以及大厂蓝海1个

有此一说

想扛把剑去看魔兽电影？ 南京电影院早早“严阵以待”

6月8日零点《魔兽世界》电影首映，南京各大电影院的首映门票几乎已全部售光。这部勾起许多人青春回忆的电影，让众多魔兽迷热血沸腾。

作为有着11年经验的《魔兽世界》资深玩家，28岁的南京小伙陈军早在一周前就买好了《魔兽世界》电影首映的票。他有个愿望，要把自己的“霜之哀伤”——游戏中最强大的武器，背去首映电影现场。不少同是魔兽玩家的朋友，决定把精心收藏的“战斧”“战锤”，也带去观影现场。

然而，魔兽粉丝的这份代入感却让不少南京影院的工作人员悬了颗心。“魔兽玩家分为

‘部落’和‘联盟’两派，在游戏里是死敌，在现实里虽然不会见面就打，但我们不得不提前想到发生冲突的可能性，很担心。”昨天接受采访时，河西一家影院负责人表示。新街口影城工作人员也早有“提防”。

但更令影院紧张的是，如果魔兽迷随身携带“装备”，害怕出现误伤的情况。南京多家影院昨天都向现代快报记者表示，当天他们会加强安全保障，要求携带“重型武器”，比如尖锐的钢刀、铁剑，或斧锤等的影迷，在入场前，将这些装备寄存到储存柜或前台寄存处，不允许将“武器”带入场内。 现代快报记者 王颖菲

文娱短播

《超能龙骑侠》定档8月 TFBOYS有望献唱主题曲

动画电影《超能龙骑侠》日前宣布定档8月，影片讲述的新一任龙骑侠果果的冒险经历。果果曾经在好朋友的帮助下封印了邪恶的黑都督。过久了平淡无奇的生活，果果的内心又开始躁动起来，然而追求速度和力量的他只能将一腔英雄热血用在与舅舅斗智斗勇上。伴随着一场离奇的大火，一个叫啮嗒的水精灵彻底

颠覆了他的生活，新的冒险也因此展开……

《超能龙骑侠》是恒大旗下动漫产业有限公司联合华映星球文化发展股份有限公司新力量之作，重金聘请了拥有“故事魔王”之称的刘可欣老师为影片总导演，邀请TFBOYS、金志文献唱影片主题曲，点燃暑期档。

现代快报记者 郑文静

“超女”全国巡演南京站人气旺

作为老牌的综艺选秀节目，《超级女声》今年强势回归的消息引起了很多歌迷的关注。日前，本届“超女”百强选手开启了全国巡演。昨天下午，百强选手之一的王姣琳、刘其、林雨涵来宁拉票巡演，吸引了很多粉丝到场。

由于引进了新的网络人气赛制，今年的超女选手需要在舞台表演和网络直播人气两项考量指标上狠下苦工。此次

来南京巡演的3位超女，此前都拥有不少粉丝支持。在昨天南京花园城购物中心的拉票巡演现场，三人都吸引了很多粉丝到场支持。其中，王姣琳在表演之余表示，她是抱着试一试的心态去报名参加超女比赛的，没想到闯进超女100强。让她意外的是，被粉丝称作“傻、呆、蠢萌”的自己居然迅速拥有了后援团——“护琳队”。 现代快报记者 曹锋